

# Primer ministro Suárez renunció ayer en España

Madrid, Ene. 29 (AP). (Por Miguel Fernández). El presidente del gobierno español, Adolfo Suárez, que condujo a esta nación hacia la democracia, luego de varias décadas de dictadura, dimitió hoy, diciendo que sería "de mayor beneficio para España" si abandonaba su cargo.

El Primer Ministro anunció su decisión, en un mensaje de ocho minutos grabado para la televisión, dos horas después de decirle a su gabinete, que abandonaba el cargo que ocupó durante cinco años.

El partido debe seleccionar nuevo candidato al cargo la semana próxima, señalando fuente enteradas, que esto podría acelerar nuevas elecciones generales.

Suárez le dijo a la nación, que no dimitía por estar cansado, temeroso o a que hubiese "sufrido un revés político que no pueda manejar".

Afirmó, que su servicio durante el período de transición parecía haber culminado y no deseaba convertirse

"en paréntesis en el proceso democrático".

Rosa Pasada, Secretaria de Estado para la información, hizo el anuncio originalmente, señalando que Suárez, de 48 años de edad, había presentado la dimisión al Rey Juan Carlos, ayer, con carácter "irrevocable".

Suárez dimitió también como presidente de su partido, Unión de Centro Democrático, que por dos veces consecutivas ganó las elecciones generales, en 1977 y en 1979.

— Pasa a la página 28 —

## Matan en una emboscada a sandinistas

Managua, Ene. 29 (AP). El gobierno envió una nota de protesta a las autoridades hondureñas, en la que afirma que comandos establecidos en Honduras cruzaron la frontera y en una emboscada mataron a siete miembros del Ejército Popular Sandinista, se supo hoy.

Honduras aún no ha con-

— Pasa a la página 28 —



AP Radiotfoto para LA PRENSA GRAFICA

RENUNCIA. Madrid, España, enero 29 (AP). El primer ministro Adolfo Suárez renunció hoy como jefe del Gobierno de España. La renuncia de Suárez, de 47 años, se produjo durante una sesión de urgencia del Gabinete convocada por él, tras la crítica que le hiciera su propio partido Unión Centro Democrático (UCD). Suárez fue designado en ese cargo en 1976.

## Muertos en conflicto en frontera Ecuador y Perú

Lima, Ene. 29 (AP). La frontera peruana-ecuatoriana era hoy una zona de conflicto militar, luego que choques de tropas de ambos países dejaron muertos y heridos, como consecuencia, de lo que Ecuador considera una "agresión premeditada" de Perú, que a su vez afirma que se trata de un acto de defensa de su soberanía.

talles sobre movilización de tropas que debía proporcionar el comando conjunto de las Fuerzas Armadas, según ofreció el ministro, no fueron dados a la prensa. Las Fuerzas Armadas ecuatorianas informaron que repelieron "exitosamente" ocho ataques, abatiendo dos helicópteros peruanos, dijeron que en las filas ecuatorianas "existen dos muertos y algunos heridos que están siendo evacuados".

El canciller peruano, Javier Arias Stella, dijo que tenía conocimiento que "hay soldados heridos" en ambos lados. De-

La zona de conflicto están a más de 1.300 — Pasa a la página 21 —

## Califican "burócrata" a Gabriel García Márquez

Caracas, Ene. 29 (AP). El escritor colombiano Gabriel García Márquez es calificado como "un burócrata del lenguaje y del juicio" por la revista venezolana "Doble 6" que, en su edición de esta semana, rechaza un análisis del famoso autor de "Cien Años de Soledad" sobre la situación política en El Salvador.

contrarrestar la influencia cubana".

En un reciente artículo recogido por la prensa local, García Márquez acusó a la Democracia Cristiana, "cuyo paladín en América Latina es el presidente de Venezuela, Luis Herrera Campins", de pretender "torcer los avances democráticos en el Caribe y América Central, con el pretexto de

Sectores izquierdistas internacionales y locales acusan al gobierno venezolano de intervención ideada en los asuntos salvadoreños por su vigoroso respaldo a la Junta de Gobierno encabezada por el presidente Demócrata Cristiano José Napoleón Duarte. La Junta, según García Márquez, está empuñada "en no dejar cristiano vivo" en El Salvador.

Asegura que no hay paralelismo entre las situación que vivió Nicaragua, donde los guerrilleros sandinistas derrocaron al gobierno de Anastasio So-

— Pasa a la página 21 —

## No comienzan bien las relaciones Rusia-E.U.

Moscú, Ene. 29 (AP). Las relaciones soviético-norteamericano no han comenzado bien con la llegada al poder del nuevo presidente Ronald Reagan, pese a las afirmaciones de ambas partes de que deseaban desarrollarlas pacíficamente.

ya acusaciones en torno a la crisis de los ex rehenes en Irán, el problema de la concentración de armas y otras cuestiones, y ninguno ha tenido un gesto de buena voluntad capaz de propiciar el comienzo de una nueva era en sus relaciones.

El Kremlin y la Casa Blanca han intercambiado

"Alguna gente aquí — Pasa a la página 40 —

## Israel bombardea zonas de palestinos en Líbano

Tel Avid, Ene. 29 (Latin-Reuters). Aviones israelíes atacaron hoy tres campamentos guerrilleros palestinos en el Sur de Líbano, en represalia por un ataque con cohetes a la ciudad fronteriza de Kiryat Shemona, donde fueron heridos siete israelíes, dijo hoy un vocero militar.

Sidon, al Oeste de Tiro y al Sur de Nabatea, fueron directamente alcanzadas por los ataques. Todos los aviones israelíes regresaron a salvo a la base.

Afirmó, que las posiciones palestinas al Sur de

El vocero dijo anteriormente, que algunos misiles Katyusha, de fabricación soviética, lanzados desde el Sur del Líbano, hicieron blanco en edifi-

— Pasa a la página 40 —

AP Radiotfoto para LA PRENSA GRAFICA

REHUSA. Burnaby, Canadá, enero 29 (AP). Carlo Guerreiro, de 11 años, desea entrar a los "Boy Scouts" en Burnaby, pero rehúsa prometer que "amará y servirá a Dios".

## Cierra con alza dólar en Europa

Londres, 29 enero (AP). El dólar subió firmemente en Europa y Asia, al tiempo que el oro caía bajo la marca de los 500 dólares la onza por primera vez desde abril pasado.

— Pasa a la página 28 —



AP Radiotfoto para LA PRENSA GRAFICA

DISCURSO. Taif, Arabia Saudita, enero 29 (AP). El presidente iraquí Saddam Hussein en un momento de su discurso en que hizo una oferta condicional de paz con Irán.



AP Radiotfoto para LA PRENSA GRAFICA

VICTIMAS DEL NAUFRAGIO. Surabaya, Indonesia, enero 29 (AP). Cuatro cadáveres de víctimas del naufragio del "Tampomas-II" yacen en la cubierta de un barco de rescate que llegó anoche a Surabaya. Más de 200 personas conti-

núan desaparecidas después que el navío, con 1.136 personas a bordo, que navegaba hacia la ciudad portuaria de Ujung Pandang, se hundió el martes en el Mar de Java.

al cerrar la edición

INFORMACION EN PAGINA 62